

## TRADIȚII SPORTIVE ALE ORGANIZAȚIEI TINERETULUI REVOLUȚIONAR

Peste câteva zile, tineretul patriei noastre va sărbători un eveniment cu profunde semnificații: aniversarea a 60 de ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist. Atunci, în primăvara anului 1922, lupta, de aproape un secol, a mișcării revoluționare a tineretului pentru constituirea unei organizații — capabile să unească toate categoriile de tineri muncitori, țărani, studenți, elevi etc. sub stindardul de luptă al clasei muncitoare — a fost încununată prin înființarea unei organizații conduse și îndrumate de Partidul Comunist Român.

În cei 60 de ani care au trecut, Uniunea Tineretului Comunist a avut drept cauză nobilă cauza poporului, pentru dreptate, libertate și socialism. Așa cum releva tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU „în marile bătălii revoluționare duse de clasa muncitoare în alianță cu țărănimea, cu intelectualitatea, cu toți oamenii muncii, sub conducerea partidului, împotriva exploatării, pentru drepturi și libertăți democratice, pentru o viață mai bună — tineretul s-a aflat în

primele rânduri, înscriind pagini de abnegație și jertfă”.

Organizația revoluționară a tineretului a acordat întotdeauna o deosebită atenție activității de educație fizică și sportivă, ca parte integrantă a educației comuniste, ca mijloc important de formare a unui tineret sănătos și viguros, capabil să facă față cu succes sarcinilor care i-au revenit în diferite etape de dezvoltare ale societății noastre. De fapt, preocupări în această direcție existaseră și mai înainte.

Un rol deosebit în organizarea activității sportive și distractive l-a avut Asociația pentru educația fizică a muncitorilor din România „Prietenii Naturii” (1919), care, după crearea P.C.R., a devenit organizația sportivă centrală, cu filiale în mai toate regiunile țării. După modelul ei s-a constituit la București, în 1923, Cercul de educație fizică a tineretului

Lector univ.  
**ALEXANDRU MUREȘAN**  
A.S.E. București

(Continuare în pag. 2-3)

S-au încheiat turneele cu nr. 3 ale campionatului masculin de volei

## CAMPIONII ȘI-AU ASIGURAT UN NOU TITLU Ieri. Dinamo — Steaua 3-0



Dăimăreanul Tutela, întimpinat la fileu de un blocaj jerm al echipei bucureștene Calculatorul Foto: Dragoș NEAGU

Cea de a treia rundă (penultima) de turnee, pe grupe, din cadrul campionatului masculin al primei divizii de volei a luat sfârșit ascără în sălile din Zalău (locurile 1-4), București (sala Olimpia; grupa A) și Craiova (grupa B). Ultima zi a fost caracterizată prin dispute deosebit de echilibrate și, uneori, spectaculoase.

ZALĂU, 16 (prin telefon). Un public entuziast n-a conțenit să strige timp de două ore și 15 minute „Șimleu! Șimleu!”, încurajând frenetic echipa favorită, Silvania Șimleu Silvaniei, în meciul cu Tractorul Brașov, meci foarte important pentru ambele echipe. În final, victoria a revenit formației Silvania cu 3-2 (10, -1, -6, 12, 8), după o confruntare dramatică presărată cu faze de mare spectacol și cu

palpitante întorsături de situații. Setul de debut s-a desfășurat într-o notă de pronunțat echilibru, dar Silvania s-a aflat tot timpul în avantaj pe tabela de marcaj. În următoarele două, brașovenii revin spectaculos, câștigându-le fără drept de apel, spre stupefacția publicului care n-a încetat însă să-și susțină favoriții. Setul 4, poate cel mai frumos din turneu, este din nou echilibrat, șimleuanii câștigându-l pe... muchie de cuțit, grație unei forțe superioare de atac (Tutovan, Terbea) și blocajului eficient al inimosului Suciu. Setul decisiv al meciului — și poate al curselor pentru locul 3 — relevă superioritatea „gazdelor” care contracarează încercarea adversarilor de rupere a ritmului. Arbitrii I. Covaci

Mihail VESA

(Continuare în pag. 4-a)

## ORAȘELE CARE VOR GĂZDUI MECIURILE DIN OPTIMILE „CUPEI ROMÂNIEI” LA FOTBAL

Miercuri 31 martie se vor disputa partidele din cadrul optimilor „Cupei României”, competiție desfășurată sub egida „DACIADEI”. Meciurile din această fază a popularului întreceri vor avea loc, conform regulamentului, pe terenuri neutre. Iată aceste terenuri:

Zalău: „U” Cluj-Napoca — F.C. Baia Mare; Tîrgoviște: F.C. Argeș — Steaua; Hunedoara: Chimia Rm. Vilcea — Carpați Mîrșea; Sibiu: F.C.M. Brașov — Corvinul; Brăila: Gloria Buzău — Rapid București; Tg. Jiu: Minerul Certej — Universitatea Craiova; Ploiești: Dinamo — F.C. Constanța; Brașov: Gloria Bistrița — C.S. Tîrgoviște.



Câștigătorul „Memorialului”, spadasiul Octavian Zidaru — în planul II, în stînga, în plin asalt, alături de bulgarul Kristovici în preliminariile finalei...



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII — Nr. 10 039

4 PAGINI — 50 BANI

Miercuri 17 martie 1982

Obiective importante stabilite de Conferința pe țară a mișcării sportive

## GIMNASTICA LA LOCUL DE MUNCĂ — O ACTIVITATE PERMANENTĂ ȘI CU EFICIENȚĂ CRESCUTĂ

Printre problemele subliniate cu deosebire în cadrul dezbaterilor prilejuite de recentul schimb de experiență organizat la U.G.S.R. cu participarea președinților comisiilor sport-turism din cadrul consiliilor județene ale sindicatelor s-a aflat și gimnastica la locul de producție, largă formă de antrenare a oamenilor muncii la practicarea cu regularitate a exercițiilor fizice. Ținând seama de prețioasele indicații din Mesajul tovarășului Nicolae Ceaușescu adresat Conferinței pe țară a mișcării sportive, de a pune pe primul plan antrenarea întregului tineret, a celor mai largi categorii de cetățeni la practicarea sportului, și legarea tot mai strînsă a culturii fizice de masă de activitatea de producție, au fost relevate o seamă de succese obținute în acest domeniu, prin practicarea gimnasticii în întreprinderi și instituții, la locul de muncă, gimnastică de refacere și întreținere a unui tonus care să contribuie la îndeplinirea în ritm tot mai înalt a sarcinilor de producție.

În județul TIMIȘ, de pildă, s-a arătat în intervenția tovarășei Lucreția Urdea, peste 21 000 de oameni ai muncii beneficiază de cele 5-7 minute de gimnastică, în 42 de unități, cele mai multe cu specific feminin: Industria lînii, Întreprinderea Bega, Întreprinderea de ciorapi, toate din Timișoara, la Întreprinderea de încălziminte din Jimbolia. Pentru organizarea și îndrumarea activității a fost solicitat ajutorul profesorilor de educație fizică, medicilor, instructorilor sportivi — repacificați pe unități de producție. Și activitatea „merge foarte bine”, cum spunea tovarășa Urdea. Dar s-a arătat în același timp că în unele întreprinderi de încălziminte nu se face gimnastică în producție din lipsă de spațiu, dificultate care ar putea fi înlăturată pe timp favorabil, în aer liber.

Și în județul TULCEA acțiunea „gimnastica la locul de muncă” se află în atenția organizațiilor sindicale din întreprinderi și instituții, care au reușit să convingă mii de oameni ai muncii că cinci minute

de relaxare prin gimnastică, în momentele de oboseală fizică și psihică nu numai că influențează pozitiv starea generală de sănătate dar conduc și la sporirea productivității muncii. „Un sprijin deosebit în pregătirea instructorilor care conduc reperițele de exerciții fizice am primit din partea C.J.E.F.S., a specialiștilor în educație fizică și sport”, sublinia Verone Mărgărit. „Rezultatele pauzelor pentru gimnastică depind de alegerea momentului în care să se facă, cit și a exercițiilor care se cer a fi „create” pe specificul muncii”. Fără îndoială că în acest sens sînt chemați să-și spună cuvîntul medicul de unitate, profesorul de educație fizică, specialiști în acest domeniu.

La IAȘI se practică gimnastica la locul de producție în 14

Viorel TONCEANU

(Continuare în pag. 2-3)

În campionatele naționale de baschet

## ECHIPELE FEMININE DIN GRUPA 1-6

### ÎN EVIDENT PROGRES VALORIC

Nivel scăzut în grupa 7-12 la băieți

Turul al treilea al campionatelor naționale de baschet a scos, pregnant, în evidență echilibrul valoric din cadrul grupelor 1-6 la fete și 7-12 la băieți, unde sînt consemnate deseori victorii împărțite (în acest tur s-au jucat meciuri duble) și partide încheiate la diferențe minime. Există, însă, o deosebire esențială între cele două dispute, favorabilă — în mod net — echipelor feminine din grupa 1-6. Aici, întrecerea s-a echilibrat prin ridicarea valorică a unor formații, ca, de pildă, Olimpia București, care a obținut victorii asupra tuturor celor trei superior clasate: Universitatea Cluj-Napoca, Politehnica București și Voința București. Între aceste patru echipe (cărora nu este exclus să li se alăture Universitatea Timișoara și Comerțul Lic. „Bolyai” Tg. Mureș, dacă vor manifesta mai multă îndrăzneală în fața favoritelor, așa cum au făcut mureșencele în penultimul meci cu Voința, pierdut cu 72-73), scorurile strînse și victoriile alternate au fost frecvente, iar partidele spectaculoase și chiar de bun nivel tehnic s-au repetat în fiecare săp-

tămînă. Explicația acestei stări de fapt se află în concepția despre pregătire și joc a antrenorilor și jucătoarelor, concretizată — în timpul întâlnirilor oficiale — prin apărări agresive (în anumite momente, chiar pressing), ritm alert în acțiunile ofensive, aruncări la coș dese și precise (chiar și de la distanțe mari). Exemple, în acest sens, au fost meciurile de simbrătă și duminică, dintre Olimpia și Universitatea Cluj-Napoca, Politehnica și Voința București, cînd publicul a aplaudat, deseori la scenă deschisă, frumusețea fazelor oferite de aceste frunțase ale baschetului feminin din țara noastră.

Ce se întîmplă, însă, în grupa 7-12 a disputei masculine? Vedem că Farul Constanța, a treia clasată în campionatul de anul trecut, este „victima” unor înfrîngerii în serie (în deplasare și chiar acasă) care pun sub semnul întrebării modul cum baschetbaliștii acestei echipe își apără șansele. Universitatea Cluj-Napoca, pînă nu de mult ocupantă (sau măcar candidată) la locul 3 în Divizia „A”, luptă acum pentru...



Ecaterina Bradu (nr. 5) a adus o contribuție importantă la victoria obținută în acest campionat de echipa Olimpia

Foto: N. DRAGOȘ

evitarea retrogradării, ceea ce fac de ani de zile formațiile C.S.U. Sibiu, Urbis București și Dinamo Oradea, ceea ce re-

Dumitru STANCULESCU

(Continuare în pag. 2-3)

## „MEMORIALUL MIHAI SAVU” A FOST ONORAT DOAR PE JUMĂTATE!

Mai convingător decît la ultimele ediții spadasinii români s-au impus net în asalturile din proba individuală a „Memorialului Mihai Savu” (competiției internațională cu participarea unor scrimeri din 7 țări), reușind să cîștige concursul prin Octavian Zidaru și încă într-o manieră categorică (10-4 în fața lui Istvan Kolczonay). Mai mult — să fie prezenți în proporție de 50 la sută în turneul final, cu 4 din cei 8 trîgători: alături de Zidaru, M. Popa (locul 3), R. Szabo (4) și A. Pongracz (7). La fel de edificator este și faptul că alți doi spadasini ro-

mâni au ajuns în eliminările directe, deci printre primii 16 concurenți — din 90 citi s-au aliniat la startul „Memorialului”, I. Popa, oprit din cursa pentru podium de... fratele său M. Popa, și C. Bărăgan, stopat de cel care va ocupa locul 2 în întrecere, I. Kolczonay. Nu-i lipsit de interes să semnalăm totodată prezența foarte tinerilor N. Bodoczi și N. Felix în turul IV al preliminariilor. (A surprins, în schimb, „căderea” lui Liviu Angelescu

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

# TRADIȚII SPORTIVE ALE ORGANIZAȚIEI TINERETULUI REVOLUȚIONAR

(Urmare din pag. 1)

„Natura” cu subsecție la Galați

În perioada ilegalității, partidul a indicat organizațiilor de tineret să înființeze fracțiuni comuniste în societățile sportive legale. Documentele vremii atestă că, la indicația conducătorilor partidului, U.T.C. a acționat pentru înființarea unor cluburi și societăți sportive în rindul tuturor categoriilor de tineri de la orașe și sate. Trebuie menționat cu mândrie patriotică că, în perioada de după intrarea în ilegalitate a P.C.R. și U.T.C. mișcarea sportivă muncitorească a continuat să existe și că a simțit în permanentă orientarea dată de partid. Uniunea Tineretului Comunist avind un rol bine conturat în rindurile tinerilor sportivi pentru a evita ca tinerii muncitori și țărani să fie atrași în organizațiile sportive reacționare și fasciste. Se cere subliniat, de asemenea, faptul că tineretul studios din țara noastră a desfășurat o bogată activitate sportivă și si-a adus contribuția din plin la emanciparea sportului românesc.

După actul istoric de la 23 August 1944, activitatea de educație fizică și sport s-a dezvoltat, sub conducerea partidului, pe un drum nou, canalizată către făurirea unei mișcări de masă și performanță puternic ancorată în realitățile României socialiste, în care U.T.C. și-a adus o contribuție de seamă aflându-se în fruntea tuturor acțiunilor sportive de masă ale tineretului. Reorganizarea Uniunii Tineretului Comunist după 1944, acțiune în care, din însărcinarea partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu

a avut un rol hotărâtor, a determinat și o nouă orientare în activitatea sportivă și recreativă a tineretului. În martie 1945, tovarășul Nicolae Ceaușescu spunea cu un remarcabil spirit de analiză: „Până acum sportul a fost un lux de care masele largi ale tineretului nu s-au putut bucura. Fasciștii au folosit sportul pentru a pregăti tineretul pentru războiul lor criminal și banditesc. În România democratică, sportul trebuie să fie la îndemina maselor largi ale tineretului, care trebuie sprijinit atât de stat cât și de întreprinderi... O deosebită atenție va trebui să dea sportul popular maselor largi ale tineretului sătesc”.

Marile competiții de masă organizate de U.T.C. — cum ar fi Cupa Unității Tineretului, Cupa Tineretului Muncitor, Crosul popular, Campionatul popular de schi, Insigna de polisportiv, Crosul I Mai, Concursul popular de călărie, Cupa pionierilor (la diferite ramuri de sport) — demonstrațiile sportive de la 1 Mai și 23 August, marile acțiuni de muncă patriotică pentru amenajarea și construirea unor baze sportive — au constituit, de-a lungul anilor, cadrul în care milioane de tineri muncitori, țărani, elevi, studenți, militari etc., români, maghiari, germani și de alte naționalități, au putut practica exercițiile fizice, sportul și turismul, bucurându-se din plin de binefacerile acestora.

Amplele acțiuni sportive de masă au stat la baza mișcării noastre de educație fizică și sport și au creat premisele afirmării sportului românesc în marile întreceri internaționale.

# CROȘIȘTII BUCUREȘTENI ÎN ÎNTECERE

Pe o vreme deosebit de potrivnică (vânt rece, pătrunzător, însoțit de o ploaie mărunțică care i-a înmuiat pur și simplu pe spectatori, arbitri și mai ales, pe concurenți), s-a desfășurat pe Stadionul tineretului, etapa pe Capitală a campionatului național de cros, a cărui fază finală va avea loc la începutul lunii aprilie, la Galați. Traseele de alergare — alese de arbitrul internațional Ion Paraschivescu — deși nu au prezentat diferențe de nivel sau obstacole, i-au solicitat din plin pe concurenți, din cauza ploii care a transformat zgura și pământul din incinta parcului în... noroi. La seniori, în absența atletilor selecționați în echipa națională pentru Campionatele Balcanice de cros de la Atena, s-a impus clar stelistul Constantin Ariciu, urmat de colegii săi de club Fl. Sandru și St. Radu. De remarcat, ca o curiozitate, că, deși s-au clasat pe primele trei locuri, reprezentanții clubului Steaua nu au câștigat și întrecerea pe echipe, pentru că regulamentul competiției prevede că o echipă trebuie să fie compusă din... patru concurenți.

## NOI STARTURI ALE ATLETELOR

● În sala de atletism din Parcul „23 August” va avea loc duminică (ora 9), un nou concurs. El va fi organizat de C.S.S. Pionierul, în colaborare cu Comisia municipală de atletism și va fi dotat cu „Cupa pionierului”. Competiția va fi deschisă copiilor de cat. I și a II-a.

● Duminică se va desfășura etapa a II-a din cadrul tradiționalei competiții de marș dotată cu „Cupa primăverii”. Intreținute, organizate de Comisia municipală București, vor avea loc, de la ora 9, la parcul Tineretului.

Lată și primii clasificați: junioare III (2000 m): 1. Geta Vasilo (Dinamo), 2. Felicia Vasilo (Dinamo), echipe: 1. Dinamo 10 p, 2. I.E.F.S. 15 p, 3. Peris 28 p; junioare II (4500 m): 1. Marin Buzoianu (Dinamo), 2. Kirbul Stepanian (Dinamo), 3. Tudor Ilic (Dinamo), echipe: 1. Dinamo 10 p, 2. Steaua 26 p, 3. C.S.S. 8 Buc. 67 p; junioare I (2500 m): 1. Emilia Drăgan (Steaua), 2. Viorica Deleanu (Dinamo), 3. Cristina Bulgă (Dinamo), echipe: 1. Dinamo 6 p, 2. I.E.F.S. 19 p, 3. C.S.S. Liceul 20 p; junioare I (3500 m): 1. Corina Căprărescu (Steaua), 2. Ioana Lințoiu (Metalul), 3. Daniela Bedirează (Metalul), echipe: Metalul 6 p; junioare I (8000 m): 1. Marius Poștoacă (Steaua), 2. Ion Oprea (Dinamo), 3. Ion Mardare (Steaua); tineret (10000 m): 1. Ioan Hurubean (Dinamo), 2. Dumitru Sapoval (I.E.F.S.), 3. Ioan Marco (Dinamo), echipe: 1. Dinamo 13 p, 2. I.E.F.S. 23 p; seniori (4500 m): 1. Adriana Mustață (Metalul), 2. Mitica Junghiatu (Metalul), 3. Camelia Ionescu (Olimpia), echipe: 1. Metalul 7 p, 2. I.E.F.S. 18 p, 3. Olimpia 20 p; seniori (12000 m): 1. C-tin Ariciu, 2. Fl. Sandru, 3. St. Radu (toți trei de la Steaua), echipe: 1. Rapid, 2. I.E.F.S.

Andi VILARA, coresp.

# CONCURSUR

● CAMPIONATUL REPUBLICAN ȘCOLAR. Pe traseele din Valea Rîșnoavei, din apropierea Predealului, s-au desfășurat întrecerile finale ale celor mai buni elevi schiorii fondiști. Au fost prezente aproape 200 de concurenți de la toate secțiile din țară. Un frumos succes au realizat schiorii de la C.S.S. Predeal, care au câștigat majoritatea titlurilor puse în joc. **REZULTATE TEHNICE, 10 km băieți: 1. Dumitru Munteanu (C.S.S. Predeal) 28:03, 2. Basarab Abrihan (C.S.S. Bala Sprle) 28:30, 3. Ion Crișu (C.S.S. Predeal) 28:46, 4. Mihai Martac (C.S.S. Predeal) 28:52, 5. Karoly Onodi (C.S.S. Miercurea Ciuc) 29:11, 6. Gavril Boțis (C.S.S. Bistrița) 29:12; 5 km, fete: 1—2. Poliana Bor (C.S.S. Predeal) și Elena Hangan (C.S.S. Bistrița) 17:24, 3. Maria Bratu (C.S.S. Fundata) 17:54, 4. Ildiko Balla (C.S.S. Miercurea Ciuc) 17:57, 5. Viorica Vrajmaș (C.S.S. Bistrița) 18:02, 6. Marinela Breban (C.S.S. Predeal) 18:10; 3x10 km, băieți: 1. C.S.S. Predeal I h 34:18, 2. C.S.S. Rîșnov I h 37:58, 3. C.S.S. Sinaia I h 38:56, 4. C.S.S. Miercurea Ciuc I h 39:02, 5. C.S.S. Baia Mare I h 39:18, 6. C.S.S. Bistrița I h 39:52; 3x5 km, fete: 1. Bra-**

# „CUPA A 60-a ANIVERSARE A U.T.C.” LA TENIS DE MASĂ

În organizarea Comitetului Municipal U.T.C. din Capitală, duminică dimineața sala Progresul a găzduit un reușit concurs de tenis de masă, la care au participat tineri și tinere între 14—19 ani, selecționați din sectoare (cite 4 din fiecare sector). Au avut loc întreceri de simplu, sistem eliminat. După dispute atractive, pe locul I, la fete, s-a clasat Florentina Laic, de la Liceul „Tu-

dor Vladimirescu”, care a întrecut-o în finală, cu 2—1, pe Cornelia Dumitru, elevă la Liceul „Dimitrie Cantemir”. Locul III a revenit Cristinei Holnic, elevă la Liceul economic nr. 2, iar locul IV a fost ocupat de Liana Cozma, de la Liceul Metalogolobus.

La băieți, primul loc a revenit lui Hamlet Angelescu, de la Liceul silvic Brănești, care l-a întrecut în finală, cu 2—0,

pe Lucian Radu (15 ani) de la Liceul industrial „Timpuri Noi”. Locul 3 a revenit lui Marian Letfer de la Liceul industrial „Grivița Roșie”, iar pe locul IV s-a clasat Lucian Suciu de la Liceul de matematică-fizică nr. 3. De subliniat organizarea foarte bună a acestei competiții omagiale.

Nicolae TOKACEK, coresp.

# MÎINE, START ÎN NOUL SEZON COMPETIȚIONAL DE TENIS DE MASĂ

Astăzi, în Sala sporturilor din Arad, se dă startul în noul sezon competițional la tenis de masă, 28 echipe feminine și masculine începând confruntările pentru un nou titlu de campioană în cadrul Diviziei „A” pe echipe. Debutul va fi făcut prin etapa turneu de la Arad — timp de patru zile — după care participantele vor fi împărțite pe grupe valorice, competiția continuând cu întâlnirile duble din cadrul turului și returului campionatului, în urma cărora, la toamnă, va fi cunoscută ierarhia actuală ediții.

Iată componența loturilor echipelor participante:

## FEMININ

C.S.S. C.F.R. PETROȘANI: Daniela Păduraru, Anișoara Mărcuș, Ildiko Gyöngyösi, Dacia Cerechez, Cristina Buză; antrenor: M. Rozenfeld.

C.S.M. BUZĂU: Beatrice Pop, Lorena Mihal, Dorina Murea, Liliana Roman; antrenor: Em. Băcloiu.

FĂIMAR BAIJA MARE: Liana Urzică, Nela Stolnea, Mariana Mihuț; antrenor: Z. Hoffmann.

C.S. ARAD I: Gabriela Kadar, Judith Borbely, Dorina Cărucearu, Irina Marton; antrenor: E. Prokopez.

C.S. ARAD II: Eva Ferenczi, Olga Nemes, Magdalena Leszay, Dora Dehelean; antrenor: E. Prokopez.

CONSTRUCTORUL TG. MURES: Maria Losoncz, Maria

Hatos, Judith Kisgyörgy, Monica Suciu, Daniela Popovici, Lăcrămioara Sută; antrenor: Al. Verzar.

C.S.S. 1 BUCUREȘTI: Mariana Burghel, Camelia Ghinea, Delia Ionescu, Virginia Peșteu, Gabi Ionescu; antrenor: Gh. Iordache.

MEFMC BUCUREȘTI: Carmen Găgeatu, Anca Cheler, Otilia Bădescu, Cristina Enulescu, Gabriela Anghelescu, Mihaela Angelescu; antrenor: V. Dumitrescu.

INFĂȚIREA TG. MUREȘ: Gabriela Balint, Kinga Lohr, Margareta Boanv, Reka Mihaly, Emese Erdős, Zsuzsa Matefi; antrenor: I. Lohr.

PROGRESUL BUCUREȘTI: Maria Albolu, Maria Păun, Viorica Dragu, Mariana Panțuru, Camelia Filimon, Mariana Baciu; antrenor: Maria Alexandru.

SPARTAC BUCUREȘTI: Lidia Ilie, Virginia Popa, Mariana Neagu, Marieta Dumitrache, Emilia Ciosu, Iolanda Ciosu; antrenor: F. Hentz.

C.S.S. RM. VILCEA: Mihaela Eftem, Ana Ciobancan, Carmen Manole, Elena Anescu, Florina Popescu, Anda Gărbina; antrenor: Tr. Ancuța.

A.S.M. CUGIR: Gabriela Dornic, Rodica Urbanovic, Tatiana Furtună, Mariana Măcinic, Corina Tomuș; antrenor: Agneta Dornic.

C.S.M. IAȘI: Mariana Gafta, Mariana Vintilă, Adriana Palamuc, Mihaela Mihal, Daniela Isac, Anca Palamuc; antrenor: Nicoleta Somlea.

## MASCULIN

C.S.M. CLUJ-NAPOCA: S. Dobosi, S. Crișan, E. Borca, O. Mesaros, F. Ferenczi, St. Nagy, M. Vrinceanu; antrenor: F. Paneth.

UNIVERSITATEA I CRAIOVA: M. Firănescu, R. Neagoe, E. Florescu, M. Nicorescu, P. Haldan, S. Neț; antrenor: V. Bălan.

UNIVERSITATEA II CRAIOVA: C. Bădoi, V. Bădescu, V. Florea, C. Tiugan, C. Toma, J. Andronice; antrenor: V. Bălan.

MUNTEA BUZĂU: C. Romanescu, V. Moroiaru, A. Stofanov, I. Drăgulin, A. Sabac; antrenor: Em. Băcloiu.

TRACTORUL BRAȘOV: M.

# „MEMORIALUL MIHAI SAVU”

(Urmare din pag. 1)

și Erwin Kerekes, încă din turul II al preliminariilor, spadasinii experimentați, dar care n-au reușit să-și găsească o cadentă adecvată și să încheie concursul mult mai sus, cum era de așteptat.

O comportare, așadar, încurajatoare a spadasinilor noștri fruntași în acest important concurs internațional, mai angajați și mai incisivi în momentele decisive ale asalturilor susținute, „hotărâți — cum ne-a dat să înțelegem unul din antrenorii lotului reprezentativ, Alexandru Istrate — să se mențină în prim-plan competițiv”. Acest lucru rămâne însă să îl dovedească la Heidenheim, luna viitoare în «Cupa Europei».

Într-adevăr, întrecerea de la Heidenheim, care bate la ușă, găsește pe spadasinii noștri de frunte — majoritatea lor (inclusiv Zidar, câștigătorul „Memorialului”) componenți ai echipei Steaua, campioana țării, care ne va reprezenta în «Cupa Europei» — într-o dispoziție excelentă, capabili să repete — cel puțin — succesele din ultimele ediții ale întrecerilor continentale — locul I în 1980, locul II anul trecut.

Pe de altă parte constatăm că în aceeași întrecere, în proba pe echipe, prestația lor n-a mai fost aceeași. Ei n-au reușit să repete performanța din

turneu individual. Cel mai... descoperit a fost chiar câștigătorul „Memorialului”: nici o victorie în meciul cu Cehoslovacia, fiind din acest motiv înlocuit cu I. Popa în partida cu Polonia, încheiată la egalitate, la victoria și tușaveraj! O partidă care putea fi și trebuia să fie câștigată; a lipsit O SINGURA TUȘĂ, care ar fi adus echipa României pe locul II în grupă și ar fi angajat-o, astfel, în disputa pentru primele trei locuri.

De ce am ținut să facem această subliniere? Pentru că existau toate premisele ca „Memorialul Mihai Savu” să fie onorat integral și nu numai... pe jumătate! Cu ascendentul psihic creat după proba individuală în care majoritatea spadasinilor noștri și-au exprimat valoarea, nu era admisibil să „oprești motoarele”, să pierzi contactul cu protagoniștii concursului la numai o zi distanță după o reușită. Utilizarea unei formule noi de echipă, prin introducerea unor spadasini foarte tineri (Bodoczi, N. Felix), nu justifică locul 5 ocupat de echipa noastră, în condițiile în care pe planșă au fost prezenți și vechii titulari ai lotului. „Memorialul” înseamnă trei zile de concurs și nu două! Un adevăr trecut cu vederea și care a determinat rezultatul nesatisfăcător din proba pe echipe.

# GINNASTICA LA LOCUL DE MUNCĂ

(Urmare din pag. 1)

unități, cu peste 20000 de participanți, rezultat al unei bune colaborări între organizațiile de sindicat și ceilalți factori cu atribuții. „Mulți directori de întreprinderi sprijină efectiv extinderea ginnasticii, convinși de efectele ei — spunea Alexandru Cișman; dar, din păcate, nu s-a reușit să se introducă această formă plăcută, reconfortantă a educației fizice și în căminele de nefamilisti, acolo unde întâlnirile tinerilor la repraiza de sport pot constitui un bun prilej de apropiere între ei”.

Din alte intervenții ale participanților a rezultat însă că ginnastica în căminele de nefamilisti nu i se acordă atenția

cuvenită. Organizațiile sindicale sînt chemate să acționeze cu inițiative, cu forme care să tragă tineretul în această activitate. Fără îndoială, un rol de seamă îl are munca de propagandă, atractivă și convingătoare — cum remarcă Virgil Dănilă din Cluj-Napoca, unde această activitate se practică în peste 30 de unități de producție.

# UN NOU PRILEJ DE MARI SUCESE!

În cadrul a 8 trageri cu un total de 44 numere, ORICINE JOACĂ POATE OBTINE:

- autoturisme
- „Dacia 1300”
- excursii peste hotare
- mari câștiguri în bani

BILETELE DE 15 LEI VARIANTA AU DREPT DE PARTICIPARE LA TOATE EXTRAGERILE!

Consultați prospectul tragerii lute cu numerele preferate! A stau la dispoziție pînă sîmbătă

# I.C.E. la handbal feminin RADNICKI BELGRAD — RULMENTUL BRAȘOV

Duminică, la Belgrad, are loc întâlnirea-tur din cadrul semifinalelor Cupei Campionilor Europeni la handbal feminin dintre Radnicki și Rulmentul Brașov. Partida începe la ora 17.00. Întîlnirea retur este programată la Brașov la data de 28 martie 1982.

# Incepd de astăzi la patinoarul „23 August” din Capitală CONCURSUL REPUBLICAN AL COPIILOR ȘI SPERANȚELOR LA PATINAJ ARTISTIC

Incepd de astăzi și pînă vineri inclusiv, patinoarul „23 August” din Capitală va găzdui concursul republican al copiilor și speranțelor la patinaj artistic. La întreceri au fost înscriși 63 de tineri patinatori, reprezentînd 11 cluburi din opt centre ale țării: Brașov, București, Buzău, Cluj-Napoca, Galați, Miercurea Ciuc, Ploiești și

Timșoara. În total vor evolua 16 băieți și 47 de fete. Astăzi și mîine, disputele vor începe la ora 9, iar după-amiază de la ora 15. În ultima zi, vineri, competitorii vor evolua între orele 10—14 numai cu programul liber ales. Pentru buna desfășurare a competiției, federația de resort a delegat pe cei mai buni arbitri din țară.

# I.E.F.S. C.S.B. ȘI RAPID, FRUNTAȘE ÎN DIVIZIA

## DE TINERET LA BASCHET (I)

● Clasamentele Diviziei feminine de tineret: SERIA I: 1. I.E.F.S. C.S.B. București 23 p. (coșaveraj 942:711), 2. C.S.S. Chimia Rm. Vilcea 21 p (844:807), 3. C.S.S. 2 Politehnica II București 19 p (822:801), 4. ICEMENERG București 17 p (861:777), 5. C.S.S. C.F.R. Craiova 16 p (731:855), 6. P.T.T. București 15 p (760:908), 7. C.S.S. C.F.R. Constanța 15 p (894:950); SERIA A II-I: 1. Rapid București 27 p (1062:716), 2. C.S.S. Viitorul Universitatea II Cluj-Napoca 24 p — 1 neprezentare (1024:850), 3. Textila C.S.S. Gheorgheni 22 p (996:971), 4. Volanța Tg. Mureș 21 p (1003:1053), 5. Alfa C.S.S. 1 Oradea 20 p (887—939), 6. C.S.S. Voința Reșin 19 p (955:1021), 7. Metalul C.S.S. Salonta 17 p (891—1038), 8. Mătasea C.S.S. Deva 16 p — 1 neprezentare (739:1028). Turul al treilea se va disputa sub formă de turnee, între 25 și 28 martie (de joi până duminică) și între 22 și 24 aprilie (de joi până sâmbătă).

● Rezultate din Divizia masculină de tineret: SERIA I: Comerțul Lic. „Bolyai” Tg. Mureș — Sticla Bistrița 88—57 (40—25), Academia Militară București — Chimia Craiova 93—84 (42—38); SERIA A II-A: Politehnica C.S.S. Unirea Iași — Automatica București 96—74 (48—38), I.C.I.M. Brașov — Electrica Fieni 65—54 (35—21), C.S.U. Oțelul Galați — Automatica Alexandria 106—70 (49—39). (Correspondenți: C. Albu, N. Tokacek, Dumitru Diaconescu, C. Gruia, Gh. Arsenic).

## NE DIN GRUPA 1-6

cători, care își propun ca „obiectiv” doar evitarea retrogradării și, ca atare, se pregătesc de la joc la joc, în funcție de adversarii dinaintea fiecărei etape. În asemenea condiții, este clar că nu poate fi vorba de joc modern, de perspectivă, de nivel tehnic ridicat. Pentru că, atât cât dai la antrenamente, atât obții în timpul meciurilor.

Nu este prima dată când se zărim că în grupa 7—12 stacheta calității este coborâtă la un nivel mediu, care nu face cinste participanților. Insistăm, însă, cu speranța că dirigitorii secțiilor de baschet ale unităților sportive respective se vor interesa mai îndeaproape de ceea ce se petrece în timpul antrenamentelor și jocurilor și vor lua măsuri pentru ca lucrurile să se îndrepte pe un făgaș bun. Altminteri, soluția (dureroasă) a micșorării numărului participantelor va deveni inevitabilă!

## LA PENTATLON MODERN

chipe și ea reunește cele mai bune formații din țară: Universitatea Timișoara (cu două garnituri), Olimpia București și Clubul sportiv școlar nr. 1 din București. Nu vor lipsi de pe listele de start sportivi cunoscuți ca Dumitru Spirlea, Eugen Pop, Iuliu Galovici, alături de care vor evolua și tineri de perspectivă ca Lucian Țintea sau Dragoș Pătru, în care se pun mari speranțe.

Concomitent, federația de specialitate organizează și un concurs de triatlon (tir, înot și cros) în care urmează a fi verificată și evoluția tinerilor sportivi de perspectivă.

Azi, în prima zi, se desfășoară asalturile de scrimă (ora 9, sala Floreasca), iar mâine — proba de călărie (ora 8,30 (baza hipică Steaua)).

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● Agențiile Loto-Pronosport mai pot elibera doar astăzi și mâine bilete cu numerele dv. preferate pentru tragerea obișnuită Loto de vineri 19 martie 1982. Nu pierdeți prilejul de a vă număra și dv. printre cei mai numeroși câștigători de autoturisme „Dacia 1300” și importante sume de bani. ● Tragerea obișnuită Pronoexpress de astăzi, 17 martie 1982, se televizează în direct începând de la ora 17,40. ● Datorită diferențelor de fus orar, unele partide cuprinse în programul concursului Pronosport de astăzi se încheie la ore foarte tr-

Cronica noastră despre:

# Fotbal

## CUM AU EVOLUAT SELECȚIONABILII ÎN JOCURILE ETAPEI A XX-a A DIVIZIEI „A”?

Miercuria viitoare, la Bruxelles, primul meci al echipei noastre naționale în 1982

După cum este cunoscut, miercuri 24 martie, la Bruxelles, echipa reprezentativă a țării noastre va susține o partidă amicală în compania formației Belgiei, calificată la turneul final al Campionatului mondial din Spania. Va fi prima întâlnire din acest sezon a lotului pregătit de Mircea Lucescu și Mircea Rădulescu. În etapa a 20-a a Diviziei „A”, croniciarii ziarului nostru au urmărit cu atenție evoluția componenților reprezentativei, făcând aprecieri pe care vi le prezentăm în rândurile de mai jos.

**Ștefănescu:** a evoluat bine, cu siguranța-i cunoscută. A dirijat permanent apărarea. Pentru că jocul craiovenilor s-a axat pe contraatac, a apărut mai puțin ca de obicei în ofensivă.

**Ticleanu:** a muncit foarte mult, cu știuța-i hărnicie. S-a „văzut” însă mai puțin de astă dată în privința construcției acțiunilor.

**Geolgău:** n-a greșit în mod flagrant. Ni s-a părut însă prea reținut în a se angaja în acele acțiuni personale care-l caracterizează.

**Balaci:** foarte activ și, mai cu seamă, altruist, contribuind la cursivitatea acțiunilor prin nereținerea nejustificată a balonului, cum face uneori.

**Cămătaru:** a jucat bine. Nu numai că a făcut multe acțiuni periculoase în atac, dar și-a marcat, în fazele defensive (la cornerile de la poarta lui Boldici) adversarul desemnat, pe Kukla, recunoscut pentru intervențiile lui eficiente în asemenea situații.

**Turcu (F. C. Argeș):** n-a evoluat decât în ultimele 15 minute, el acuzând o întindere din meciul de miercuri al lo-

tului. N-a avut, deci, timp suficient pentru a se exprima. A reușit, totuși, o cursă frumoasă, nefinalizată datorită alunecării în momentul sutului.

**Augustin:** harnic, cum știm, dinamovistul a făcut și duminică risipă de energie, acoperind o zonă mare de teren. Căutând, ca de obicei, culoare libere în dispozitivul advers, el a apărut deseori în postura de finalizator. A șutat deci destul de mult la poarta lui Cavai, dar a făcut-o cu imprecizie. Să sperăm că miercuria viitoare la Bruxelles...

**Stănescu:** laborios ca întotdeauna, el a urcat nu o dată spre linia întâi pentru a susține ofensiva formației sale. Ceva mai atent, în viitor, el va putea să-și servească coechipierii cu mingi și mai utile.

**Marian Mihai:** același fundaș sobru, dornic să se transforme în... atacant în situații în care echipa lui intră în posesia mingii. La Cluj-Napoca însă, din cauza randamentului ofensiv mai scăzut al întregii echipe, și contribuția lui, la acest capitol, al jocului în atac, s-a situat sub realizările precedente.

**Iorgulescu:** sub nota obișnuită, fundașul central de marcaj al Sportului studentesc n-a mai fost, de astă dată, unul dintre pilonii sistemului defensiv, menit să-l ocrotească de primejdiile pe Speriațu.

**Rednic:** deosebit de activ în teren, cu o importanță participare la atac, dar nu totdeauna lucid în acțiunile întreprinse; de câteva ori el a dat pase neglijente.

**Klein:** a jucat pe spații largi, a construit bine, dar în acțiunile proprii nu s-a descurtat, n-a reușit să străpungă apărarea adversă.

**Andone:** comportare bună, mai ales ca fundaș central, în ultima parte a meciului, când Steaua a atacat mai mult. Ca mijloc — deficiențe la construcție.

**Gaber:** în sensibilă creștere a formei sportive. Cel mai bun meci al său în actualul sezon. A fost atacantul cel mai periculos al Corvinului.

**Iordache:** sigur, sobru, a dirijat bine apărarea. La penalty, a fost pe punctul de a respinge balonul.

**Sameș:** foarte bun la mingi înalte, greu de trecut la „un-doi”-uri, același fundaș central sigur. După 0—1, participare importantă la ofensivă, când și-a împins coechipierii spre careul advers, venind adesea în însuși la centrări și la corner.

Fără caracterizări, dinamovistii Moraru și Orac (și ei componenți ai lotului reprezentativ pentru meciul de miercuria viitoare, cu Belgia, în deplasare), întrucât ei nu au jucat duminică în echipa lor.

● Un arbitru despre alt arbitru... Prezent la jocul de la Arad (se afla în drum spre Cluj-Napoca, unde a arbitrat a doua zi), Ion Igna spunea despre modul cum a condus M. Salomir: „A făcut un arbitraj excelent, mai cu seamă că a trebuit, uneori, să-i suplimenteze și pe arbitrii de linie”.

● Prima a jucat cu multă convingere la Arad. La un moment dat, el a comis un fault asupra lui Roșu. Intervenția lui prea... decisă i-a atras un cartonaș galben. Iar din tribună s-a auzit următoarea reflecție: „Al uitat de unde ai plecat, Furina?”

● Înaintea partidei de la Pitești, când a anunțat presei formația sa, antrenorul Nicolae Dobrin i-a rugat pe crâncinul stadionului: „Să anunți că Turcu nu-i decât rezervă, pentru că are o întindere și nu pot risca cu el, să se accidenteze din primele minute și să pierd o schimbare!”

● Diplomatie? Nicidcum. Realism. Pentru că Turcu a fost introdus în ultimul sfert de oră, când F. C. Argeș se desfășura, iar o eventuală accidentare a lui Turcu nu mai putea schimba rezultatul.

● Paradoxul la Pitești! Cel mai bun din teren, duminică, Băluță, de la F. C. Argeș, și Șolman, de la S. C. Bacău. Adică, jucătorii cei mai scunzi. Cel mai slab: Cristian și M. Zamfir — jucătorii cei mai înalți! Unii au explicat aceste paradoxuri prin... tere-

## Astăzi, la Sibiu, SELECȚIONATA DIVIZIONARĂ— SELECȚIONATA DE JUNIORI

Așa cum am mai anunțat, astăzi, la Sibiu de la ora 16, va avea loc un nou meci-test prevăzut pe agenda de lucru a conducerii tehnice a echipelor reprezentative. Scopul lui este de a verifica un număr cit mai mare de jucători susceptibili de a face parte din loturile „A” și de tineret.

De data aceasta se vor afla față în față selecționata divizionară și selecționata de juniori

Antrenorii selecționatelor divizionare. Mircea Lucescu și Mircea Rădulescu, au la dispoziție următorii jucători: Cavai și Ducadam — portari; Rednic, Zare, Andone, Dubnicuc, Al. Nicolae, Kiss — fundași; Vamanu, Klein, Petcu (Corvinul) Paraschiv, Șt. Popa — mijlocași; Turcu, Nemțeanu, Iamandi — înaintași. Antrenorul Cornel Drăgușin i-a convocat pentru această partidă pe Girjoabă și Alexa — portari; Eduard, Clucumaru, Roman (Gloria Bistrița), M. Popa, Matei, Cioreanu (Universitatea Craiova) — fundași; Balint, C. Ilie, Hangușiu, Fișic — mijlocași; D. Zamfir, Sertev, Bolba, Lasconi, Cașuba (C.S.M. Suceava) — înaintași.

Partida se va disputa pe stadionul Șoimii și va fi condusă de arbitru sibian M. Iudoșan.

## DE LA MECIURI ADUNATE...

vut decizii juste, prompte și pentru că s-a aflat tot timpul aproape de fază.

● Apropo de numerele pe care jucătorii trebuie să le poarte pe tricou. Duminică, jucătorii formației A.S.A. Tg. Mureș au reușit să deruteze pe toată lumea, în afară de... adversari. Să dăm câteva exemple: Hajnal — cu nr. 10 — a jucat fundaș stâng, C. Ilie — cu nr. 4 — mijlocas, Fani — cu nr. 5 — înaintaș central! Rezultatul? Tot o... înfrângere.

● Spectatorii confirmă startul bun din acest sezon. După ce în prima etapă a returului au realizat cea mai bună medie a notelor din acest campionat — 9,55 —, lată că duminică ei au reușit să depășească această medie-record, obținând 9,66. ● Arbitrii la înălțime: 4 calificative „foarte bi-

## F.C. BIHOR, ÎNCĂ UN PAS MARE SPRE PROMOVARE...

● Nu-i rău... Rău, dar C. F. R. Cluj-Napoca a ajuns la — 4!

„Nu-i adevărat! Să vă iasă din cap prostia asta cu... gata, totul s-a terminat, sintem în Divizia „A”. Mai avem până acolo, așa că vă rog să vă vedeți de treabă și să vă pregătiți în continuare ca și până acum. E clar?”

Vorbele antrenorului, spuse pe un ton ridicat, aspru, tăios, au avut darul să plece capetele jucătorilor marcați de efortul depus în meci, să pună stăvilă bucuriei (firești) decelansată de victoria obținută.

Scena aceasta s-a petrecut, întocmai, la Cluj-Napoca, în vestiarul echipei F. C. Bihor, la numai câteva minute după partida cu C.F.R., câștigată cu 2—1 de „11”-le antrenat de Gheorghe Stăicu. O partidă între două foste divizionare „A”, o partidă de... „A”, pentru că s-a jucat deschis, spectaculos,

fazele derulându-se cu rapiditate la cele două porți, echipele făcând apel la toate resursele de care dispun, reușind să ofere un spectacol de ținută. A câștigat, până la urmă, F.C. Bihor, principala pretendentă la promovare din seria a III-a. Este o echipă solidă, cu o pregătire fizică remarcabilă (care i-a permis să urce la cîrma jocului în ultima parte a lui), condusă excelent în teren de Naom, căpitanul ei. De fapt, Albu — Zare (cu perioade de joc foarte bune, dar și cu multe... căderi periculoase pentru defensivă Bihorului) — Naom — Grosu — Georgescu alcătuiesc axul central al acestei echipe care și-a propus să readucă Oradea (vechi centru al fotbalului nostru) pe scena primei divizii. Cele opt puncte avans sint o garanție a

îndeplinirii obiectivului. Dar, așa cum afirma antrenorul Stăicu, imediat după meci, în vestiarul echipei sale, „pînă acolo mai e drum de parcurs, mai e de muncit”.

Citeva cuvinte și despre C.F.R. Cluj-Napoca. Echipă tină, în formare. Din rândurile ei continuă să se remarc... ultimul rămas din vechea generație, Augustin Tegean. Dar există și câteva veritabile speranțe, extrema stîngă Rău fiind cu o clasă peste toți ceilalți. Pierzind meciul cu F.C. Bihor, C.F.R. a coborât la — 4 în clasamentul adevăratului, fiind acum serios amenințată să-și piardă locul în eșalonul secund. Orașul de pe Someș are, considerăm, forța necesară pentru a-și menține intactă piramida sa fotbalistică!

Laurențiu DUMITRESCU

# SUCESUL BOXERILOR ROMÂNI LA TURNEUL DIN ITALIA

Săptămîna trecută, în localitatea italiană Mestre (lingă Veneția), a avut loc un turneu internațional de box la care au participat și șapte dintre fruntașii sportului cu mănuși din țara noastră. La întoarcerea delegației, antrenorul DUMITRU GHEORGHIU, care i-a însoțit pe sportivi, ne-a furnizat următoarele informații: La concurs au fost prezenți 76 de boxeri din 14 țări: Austria, Bulgaria, R. A. Egipt, Elveția, Franța, Grecia, Indonezia, România, Spania, S.U.A., Suedia, Turcia, Ungaria și Italia. Deși turneul nu s-a situat la un nivel valoric deosebit de ridicat, în rîndul concurenților au existat mai mulți medaliați la C.E. sau J.O. Spre satisfacția noastră, pe cițiva dintre acești sportivi valoroși i-au eliminat boxerii români, care au manifestat o bună formă sportivă, producînd o frumoasă impresie prin cele 5 locuri I ocupate. De pildă, Mihai Ciobotaru l-a învins, chiar în primul meci, pe suedezul Koskela, medaliat cu „bronz” la C.E. de la Tampere, cel care îl învinsese atunci pe boxerul român. De data aceasta, M. Ciobotaru nu l-a lăsat nici o speranță adversarului său, învingîndu-l prin k.o.2.

## DATELE MECI-TURNEULUI DE ȘAH DE LA BUDAPESTA

Au fost fixate datele de desfășurare ale meci-turneului de baraj pentru ocuparea a două locuri vacante în zona a III-a a campionatului mondial masculin de șah, asigurînd calificarea în viitoarea etapă, turneul interzonal. Se va juca la Budapesta, între 27 martie și 3 aprilie turetur. Participă, după cum se știe, jucătorii clasaiți pe locurile 4-7 în zonalul de la Băile Herculane: Florin Gheorghiu (România), Aleksander Sznapiak (Polonia), Peter Lukacs și Josef Pinter (ambii Ungaria). Marea maestră Florin Gheorghiu va fi secundat în această întrecere de maestrul internațional Valentin Stoica.

**BUDAPESTA. 16 (Agerpres).** În runda a doua a turneului internațional feminin de șah de la Budapesta, maestra Dana Nuțu a cîștigat la Krizsane. Cejici a învins-o pe Minoghina, Fatalibekova pe Eretova, iar Grosz a remizat cu Worch. În runda a treia Dana Nuțu, cu piesele negre, a obținut remiza în partida cu Minoghina (U.R.S.S.). În clasament conduce Grosz - 2 p urmată de Nuțu cu 1,5 p (o partidă întorruptă).

## ACTUALITATEA ÎN TENIS

● În clasamentul general al „Marelui Premiu - F.I.L.T.” se menține lider tenismanul american Jimmy Connors cu 610 p. El este urmat de John McEnroe 525 p, Johan Kriek 460 p, Vitas Gerulaitis 420 p, John Sadri 310 p, Yannick Noah 262 p etc.

● Rezultate din turneul de la Strasbourg: Vijay Amritraj - Peter Rennert 7-6, 6-4. Heinz Günthard - Bruce Manson 7-6, 6-3. Saviano - Mayotte 6-2, 6-1. Fitzgerald - Gullikson 7-6, 3-6, 7-6.

## CAMPIONATUL MASCULIN DE VOLEI

(Urmare din pag. 1)

(București) și O. Drăgan (Timișoara) au condus foarte bine. Derbyul Dinamo - Steaua a încheiat spectaculos turneul. Dinamoviștii au cîștigat, conform așteptărilor, din nou cu 3-0 (13, 9, 11), fiind superiori la toate capitolele, deosebit la blocaj (foarte buni Enescu, Girleanu, Vrincuș), cu care au realizat numeroase puncte. Un aport important l-a avut Cătă-Chițiga, valoros în toate compartimentele. Steaua, de la care s-au remarcat Pop și Bădiță, a apărut schimbată în bine față de evoluțiile anterioare ea avînd o șansă de a cîștiga primul set în care a condus cu 13-11. Au arbitrat bine un meci de ridicat nivel A. Dinicu (București) și V. Chioreanu (Cluj-Napoca).

după ce îl expediase la podea și în primul rund. În semifinală, M. Ciobotaru b.p. Scappellato (Italia) iar în finală b.ab.3 Saadik (Egipt).

**Viorel Ioana** l-a depășit clar la puncte (în finală) pe vice-campionul european Russolillo (Italia), după ce italianul îl învinsese la limită (în semifinală) pe Fl. Tircomicu. În celelalte meciuri, V. Ioana b.p. Trapero (Spania) și b.k.o.3 Sjostrand (Suedia). În primul meci, Fl. Tircomicu b.ab.3 Caudar (Austria), Constantin Tițoiu, clasat și el pe primul loc, b.k.o.2 El Kamy Gamal (Egipt) - ciști-gătorul de anul trecut al turneului, b.p. Mannai (Italia), b.ab.2 Gomez (Spania). **Valentin Silaghi** a cîștigat trei întilniri: b.p. Incedursun (Turcia), b.p. Füzessy (Ungaria) și b.ab.2 Danowski (Bulgaria). **Georgică Donici** a obținut numai victoria înainte de limită: b.k.o.2 El Gawad (Egipt), b.k.o.2 Kiss (Ungaria), b.ab.1 Spiridakis (Grecia). Și **Mircea Fulger** a cîștigat două partide: b.ab.2 Winkler (Austria), b.ab.3 Plamcnov (Bulgaria) și p.p. Odhiambo (Suedia) - boxer de culoare.

Celelalte locuri I au fost ocupate de Gomez (Spania - la 48 kg), Stecca (54 kg), Ferracuti (57 kg), Ronzoni (63,5 kg), Raucci (71 kg) și Damiani (+91 kg) - toți Italia, Alvinc (Ungaria, la 91 kg).

## AU FOST DEFINITIVE ECHIPELE ROMÂNIEI PENTRU CAMPIONATELE BALCANICE DE JUDO

Sportivii noștri fruntași din loturile reprezentative de judo (seniori și juniori) se aliază miine la cel mai important eveniment competițional al acestui sezon - **Campionatele Balcanice**. Timp de 3 zile (joi, vineri și duminică) ei își vor încerca șansele, în sala sporturilor din Tirgoviște, în compania celor mai buni judoka din țările balcanice care și-au anunțat participarea: Bulgaria, Grecia, Iugoslavia și Turcia.

Competiția balcanică de seniori se află la a VIII-a ediție. Iată campionii desemnați la întrecerile de anul trecut, care au avut loc în Bulgaria: categoria superușoară - **Arpad Szabo** (România), semiușoară - **Constantin Niculae** (România), ușoară - **Mihai Fabian** (Iugoslavia), semimijlocie - **Alekssei Petrov** (Bulgaria), mijlocie - **Slavko Obadov** (Iugoslavia), semigrea - **Stanko Miranovici** (Iugoslavia), grea și open - **Radomir Kovacevici** (Iugoslavia). Titlul pe echipe a fost cucerit de selecționata Bulgaria.

Campionatele Balcanice pentru juniori (17-19 ani) - la prima

## MIINE ÎNCEPE CAMPIONATUL MONDIAL DE HOCEI - GRUPA „B” România - Olanda in primul joc

Plecăți luni seara din Capitală, componenții lotului nostru reprezentativ de hocei au sosit în cursul zilei de ieri la Klagenfurt. Selecționata țării noastre a suferit însă o modificare de lot, de ultim moment, aceea că Gherghișan, unul dintre cei mai valoroși reprezentanți ai generației tinere, suferind o luxație la umărul sting, la antrenament, nu a mai făcut deplasarea. Așadar, la absențele notabile consemnate în zilele din urmă, s-a mai adăugat și aceasta, ceea ce nu a diminuat însă optimismul conducerii tehnice a echipei și al unora dintre jucătorii de bază. Înaintea plecării, antrenorul principal al formației, Eduard Pană ne-a spus: „Echipa noastră este decisă să lupte pînă la ultima picătură de energie pentru a se putea întoarce acasă cu fruntea sus! Dorim să facem jocuri la cea mai bună cota valorică a selecționatelor noastre, mai ales în partidele cu Olanda, R. P. Chineză, Norvegia, Austria și Elveția. În mod cert echipele Poloniei și R. D. Germane sînt mari favorite și nu cred că vor lăsa puncte pe parcursul întrecerii. În rest, însă, toți ne vom lupta pentru cel de al treilea loc pe podium...”

Formația României a efectuat un antrenament la „Mes-schalle”, un patinoar modern

cu 6000 de locuri, unde miine, în etapa inaugurală, va juca, de la ora 18 (ora României), cu Olanda, echipă retrogradată din grupa „A”. Hocheiștii olandezi, avînd foarte mulți jucători de origine canadiană și americană, au disputat recent două partide-test, în deplasare, cu echipa R. D. Germane una din favoritele întrecerii, cele două jocuri încheindu-se, unul la egalitate, 4-4, și altul prin victoria la limită a gazdelor, 5-4. Este vorba deci de un

prim meci dificil, în care însă sîntem convinși că jucătorii români vor da totul pentru o comportare cit mai frumoasă.

**FIȘIER • FIȘIER • FIȘIER • FIȘIER • FIȘIER • FIȘIER • FIȘIER**

### A 25-a EDIȚIE A C.M. DE HOCEI - GRUPA „B”

La Klagenfurt, capitala provinciei Karinthia, din sudul Austriei, începe miine o nouă ediție a grupei „B” a campionatului mondial de hocei pe gheață. Este a 25-a ediție a acestei importante întreceri a hoceiului internațional la care vor lua parte următoarele 8 echipe: Polonia, Elveția, R. D. Germană, România, Norvegia, Austria, R. P. Chineză și Olanda.

Înaintea startului în această a 25-a ediție a competiției iată o scurtă incursiune în istoria hoceiului mondial.

Din 1920, de la primul campionat mondial al hoceiului, organizat în Belgia, la Anvers, și pînă la începutul deceniului al 5-lea disputat avea loc într-un singur turneu, la care luau parte toate echipele în care se întrecere. Raportul de forțe din hoceiul internațional, ca și unele evidente greutăți organizatorice (avîndu-se în vedere numărul din ce în ce mai mare al participantelor), au făcut necesară o netă diferențiere competițională, prin organizarea de întreceri pe grupe valorice („A”, „B”, „C” și, probabil cit de curînd, „D”).

Prima ediție a grupei „B” a avut loc în 1951, la Cortina d'Ampezzo (clasament: Italia, Franța, Olanda, Austria, Belgia, Iugoslavia), dar nu s-a bucurat de succesul scontat de forul internațional, astfel că pînă în 1961 (Geneva și Lausanne) au fost organizate întreceri sporadice. De atunci și pînă astăzi (cu excepția anului 1962), șirul disputelor a fost însă continuu. Atunci, în Elveția, echipa noastră a evoluat în „C” (a fost învinsă de Austria cu 5-4, în meci de baraj sustinut cu 24 de ore înainte de începerea competiției), clasamentul grupei „B” a fost următorul: Norvegia, Anglia, Elveția, Italia, Polonia, Austria.

Iată acum cum au arătat clasamentele diferitelor ediții: 1963 (Stockholm): Norvegia 10 p, Elveția 9 (28-10), România 9 (29-17), Polonia 8, Iugoslavia 4, Franța 2, Anglia 0; 1964 (Innsbruck - J.O.): Polonia 12, Norvegia 10, Japonia 9, România 7 (31-28), Austria 7 (24-29), Iugoslavia 7 (29-37), Italia 4, Ungaria 0; 1965 (Tampere - echipa noastră nu a participat): Polonia 11, Elveția 9, R.F.G. 8, Ungaria 5, Austria 4, Anglia 3, Iugoslavia 2; 1966 (Zagreb): R.F.G. 14, România 11, Iugoslavia 10, Norvegia 8, Austria 6, Elveția 4, Ungaria 2, Anglia 1; 1967 (Viena): Polonia 12 (32-13), România 12 (34-18), Norvegia 10, Iugoslavia 7, Elveția 6, Italia 5, Austria 5, Ungaria 2; 1968 (Grenoble - J.O.): Iugoslavia 10, Japonia 8, Norvegia 6, România 4, Austria 2, Franța 0; 1969 (Ljubljana): R.D.G. 14, Polonia 12, Iugoslavia 8, R.F.G. 8, Norvegia 6, România 5, Austria 3, Italia 0; 1970 (București): S.U.A. 14, R.F.G. 12, Norvegia 8, Iugoslavia 7, Japonia 7, Elveția 4 (22-31), România 4 (21-38), Bulgaria 0; 1971 (Berna - echipa noastră a jucat în grupa „C”, în Olanda pe care a cîștigat-o): Elveția 13, Polonia 11, R.D.G. 10, Norvegia 8, Iugoslavia 5, Japonia 5, Austria 2, Italia 2; 1972 (București): Polonia 12, S.U.A. 10, R.D.G. 8, România 6, Japonia 3, Iugoslavia 2, Norvegia 1; 1973 (Graz): R.D.G. 14, S.U.A. 11, Iugoslavia 10, România 9, Japonia 4, Austria 4, Elveția 4, Italia 0; 1974 (Ljubljana): S.U.A. 14, Iugoslavia 10, Japonia 8, Olanda 5 (33-37), România 5 (30-29), Norvegia 3, Austria 1; 1975 (Sapporo): R.D.G. 12, R.F.G. 10, Elveția 8, Iugoslavia 7, România 6, Japonia 6, Italia 2, Olanda 0; 1976 (Biel/Arrau): România 11, Japonia 10, Norvegia 8, Elveția 8, Iugoslavia 8, Olanda 6, Italia 5, Bulgaria 0; 1977 (Tokio - echipa României a evoluat în grupa „A”, la Viena): R.D.G. 16, Polonia 12, Japonia 11, Norvegia 10, Elveția 8, Ungaria 6, Iugoslavia 5, Olanda 4, Austria 0; 1978 (Belgrad): Polonia 13, Japonia 11, Elveția 9, România 7, Ungaria 6, Norvegia 5, Italia 3, Iugoslavia 2; 1979 (Galați): Olanda 6, R.D.G. 4, România 2, Norvegia 0; Elveția 6, Japonia 4, Austria 2, Danemarca 0; R. P. Chineză și Ungaria; 1981 (Val Gardena): Italia 13, Polonia 11, Elveția 10, R.D.G. 9, România 4 (25-30), Norvegia 4 (21-38), Iugoslavia 3, Japonia 2.

**FIȘIER • FIȘIER • FIȘIER • FIȘIER • FIȘIER • FIȘIER • FIȘIER**

## Fotbal meridiane

In curînd Congresul U.E.F.A.

După cum s-a anunțat, la 28 aprilie se va desfășura la Dresda Congresul U.E.F.A., pe ordinea de zi figurînd și alegerea președintelui forului continental. De la secretariatul U.E.F.A. s-a anunțat că pentru această funcție s-a înregistrat o singură candidatură, cea a lui Artemio Franchi, astfel încît actualul președinte al U.E.F.A. și-a asigurat reelegerea. De asemenea, s-a anunțat că organul executiv al U.E.F.A. a prevăzut o sumă de 300 000 franci elvețieni ce va fi repartizată cluburilor care

au înregistrat deficite în cupele europene, în special datorită cheltuielilor de transport.

**Campionate, știri**

**CEHOSLOVACIA** (et. 19). Sparta - Dukla Praga 1-3; Lokomotiv Kosice - Banská Bystrica 2-1; Bohemians - Slavia 0-0; Zbrojovka - Prešov 2-3; Spartak Trnava - Cheb 1-0; Nitra - Vitkovice 0-1; Ostrava - Z.T.S. 0-0; Slovan - Inter Bratislava 3-2. Clasament: 1. Dukla Praga - 29 p. 2. Banik - 23 p. 3. Bohemians - 23 p.

**BELGIA** (et. 26). Anderlecht - Bruges 2-1, Standard - F.C. Liège 2-1, Cercle Bruges - La

Gantoise 0-0. În clasament: Standard 36 p, Anderlecht 35 p, La Gantoise 33 p.

**GRECIA.** După 24 de etape conduce Panathinaikos cu 35 p, urmată de Olympiakos 34 p, P.A.O.K. 33 p. Duminică: Corinthios - Panathinaikos 1-2, Olympiakos - Aris 1-1, P.A.O.K. - Pantionos 2-1.

**PREȘEDINTELE** Federației austriece de fotbal, Karl Sekanina, a anunțat că își va prezenta demisia în semn de protest față de hotărîrea luată - fără știrea sa - de a se organiza, începînd din sezonul următor, un campionat al primei diviziuni cu 18 echipe, în loc de 10 ca pînă în prezent.

## Modesto FERRARINI

**CRAIOVA, 16 (prin telefon).** În Sala sporturilor de aici s-a încheiat turneul al treilea al grupelor B. În ultima zi, meciul de debut a opus echipele angajate în luptă directă pentru evitarea turneului final al retrogradării (locurile 9-12), respectiv pe C.S.U. Oțelul Galați și C.S.U. Alumina Oradea. Văzîndu-se apropiată a celor două formații studențești a făcut ca meciul lor să fie foarte disputat, palpitant și atractiv mai ales ca evoluție a scorului. După un joc maraton, victoria a suris echipei gălățene cu 3-2 (11, -13, 12, -9 13). Remarcă: Cojocaru, Pustiu, Țig (C.S.U. Oțelul), M. Enescu și, parțial, Manole (C.S.U. Alumina). Cea de a doua partidă. Universitatea

reștene cu scorul de 3-1 (10, -12, 7, 9). O prețioasă victorie, a treia în turneu, pentru care întreaga echipă - în frunte cu Schiopescu, foarte bun în tot turneul - merită felicitări. Foarte bun arbitrajul brigăzii: V. Tilcă (Craiova) - E. Mendel (Sibiu).

reștene cu scorul de 3-1 (10, -12, 7, 9). O prețioasă victorie, a treia în turneu, pentru care întreaga echipă - în frunte cu Schiopescu, foarte bun în tot turneul - merită felicitări. Foarte bun arbitrajul brigăzii: V. Tilcă (Craiova) - E. Mendel (Sibiu).

Locurile 1-4	
1. DINAMO	9 9 0 27: 2 18
2. Steaua	9 5 4 15:17 14
3. Silvania	9 3 6 14:22 12
4. Tractorul	9 1 8 10:25 10

  

Grupa A	
1. Explorări	9 7 2 23:14 16
2. Calculatorul	9 5 4 17:15 14
3. Delta Tulcea	9 4 5 14:19 13
4. „Pol” Timișoara	9 2 7 16:22 11

  

Grupa B	
1. Univ. Craiova	9 8 1 26: 6 17
2. C.S.U. Oțelul GI.	9 5 4 18:19 14
3. C.S.U. Alumina Or.	9 4 5 15:18 13
4. C.S.M. Suceava	9 1 8 8:24 10

Ultimele turnee pe grupe se vor desfășura duminică, luni și marți în București (locurile 1-4), Bala Mare (gr. A) și Suceava (gr. B).

Craiova - C.S.M. Suceava, a dat cîștig de cauză primei echipe, lideră detașată a grupei, care s-a impus categoric: 3-0 (11, 4, 3). Din setul al doilea, la 10-0 pentru Universitatea, antrenorul craiovean a trimis în teren cițiva jucători din afara sextetului de bază. Chiar și în aceste condiții, studenții au dominat net jocul. (Șt. GURGUI și V. POPOVICI, coresp.).

## TELEX

**ATLETISM** ● La Cosford (Anglia) meciul pe teren acoperit dintre echipele Angliei și S.U.A. s-a încheiat cu victoria atletilor americani. Rezultate: 60 m: Lattany (S.U.A.) 6,71, 60 mg: Holton (Anglia) 7,76, lungime: Artis (S.U.A.) 7,75 m, 3.000 m: Stewart (Anglia) 7:56,03, înălțime: Barrineau (S.U.A.) 2,22 m.

● Neozelandezul Rod Dixon a cîștigat crosul internațional desfășurat la Roma, fiind cronometrat pe 11 km în 31:57. L-au urmat italienii Faustini 36:07 și Zanetti 37:11.

**CICLISM** ● Etapa a 4-a a cursei Paris - Nisa, Montelimar - Miramas, a revenit olandezului Van der Poel, care l-a întrecut la sprint pe vest-germanul Klaus Peter Thaler și belgianul Roger de Vlaeminck, toți trei înregistrați pe 175,200 km în 4:41:11. În clasamentul general conduce irlandezul Sean Kelly, urmat la o secundă de francezul Gilbert Duclos-Lassalle.

**NATAȚIE** ● Vladimir Aleinik a cîștigat proba de platformă din cadrul concursului de sărituri de la Moscova, cu 621,06 p. L-au urmat Viaceslav Troșin 605,58 p și David Ambarțumian 604,98 p.

**SCHI** ● Slalomul special feminin de la Vidiciatico (Italia) continuă pentru „Cupa Europei” a fost cîștigat de italianca Maria Rosa Quarzo cu 1:42,27, urmată de Olga Charvatova (Cehoslavia) 1:42,86. ● Proba feminină de 20 km din cadrul concursului de schi fond de la Krasnolask a fost cîștigată de fosta campionă mondială Zinaida Amosova - 1:06:56,8, urmată de Galina Kulakova - 1:07:21 și Tatiana Parsina 1:07:31,4. ● Cursa de mare fond dintre orasele Schonach și Belchen (R.F.G.), pe distanța de 100 km, a fost cîștigată de vest-germanul Georg Thomas, care a stabilit un nou record al parcursului cu 5:51:00,3. În 343 partanți au terminat cursa 277 sportivi, printre care și două femei.